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２０１８年９月２８日 東京経済大学 IR 推進委員会 

在校生のみなさんへ 

『学修時間・教育の成果等に関する調査』の結果について 

 

 「東京経済大学 IR 推進委員会」は、教員と学生関係部署の職員から構成され、大学内のさまざまな情報を収集・分析し、その結果

を教育・研究、学生支援等に活用する IR（インスティテューショナル・リサーチ）活動を行っています。 

そのひとつとして、２０１６年度から２０１８年度までの３年度にわたり、毎年７月に全学部生を対象に『学修時間・教育の成果等に関

する調査』を TKU ポータル（学生ポータルサイト）でアンケート実施してきましたが、学生のみなさんには定期試験の繁忙期にもかかわ

らず、毎回、回答にご協力をいただき大変感謝しております。今後の教学改革や学生支援の参考とさせていただきます。 

このたび、２０１８年度の調査結果がまとまりましたので、過去２回の結果とも比較し、その概要をご報告いたします。 

 

                                                                                      

１、調査の概要 

 ２０１６年度 ２０１７年度 ２０１８年度 

調査期間 2016.7.11～2016.8.6 2017.7.18～2017.8.13 2018.7.2～2018.7.31 

回答者数（全学生中回答率） １，２６３名（19.2％） ８７１名（12.9％） ８９０名（13.3％） 

学年別回答率 
１年（31.9%）、２年（23.4%）、 

３年（14.3%）、４年（9.8%）、留年（3.5%） 

１年（20.9%）、２年（14.5%）、 

３年（12.2%）、４年（5.9%）、留年（1.6%） 

１年（27.9%）、２年（10.4%）、 

３年（10.4%）、４年（5.4%）、留年（2.6%） 

学部別回答率 
経済（18.1%）、経営（23.4%）、 

コミュ（16.6%）、現代法（15.0%） 

経済（11.9%）、経営（15.4%）、 

コミュ（13.2%）、現代法（9.6%）、CDP（10.0%） 

経済（10.7%）、経営（17.6%）、 

コミュ（11.7%）、現代法（10.7%）、CDP（14.0%） 

質問項目 ①最近１週間における平均的な時間の使い方（●出席授業科目数、●授業時間以外の授業に関する学習時間、●個人的興味による自

主的学習時間、●資格取得受験勉強時間、●アルバイト時間、●サークル活動時間、●社会活動時間、●就活関連時間）、 

②授業に取り組む姿勢、 ③授業を受講し、その結果、実力が付いたと思う科目群、 

④学修成果・到達度自己評価（ディプロマ・ポリシーと具体的な１０の力の修得度）、 

⑤図書館・学習センター・グローバルラウンジ等学習支援施設の利用状況、⑥卒業後の活躍の場について 

回答者の傾向 
３回とも、「１年生」「女子」「経営学部」の回答率が高かった。 

２０１７年度以降、同時期に「授業アンケート」が実施されているので、学生の回答負担が増したためか回答率が下がった可能性がある。 

 

２、調査結果のポイント 

①最近１週間の平均的な時間の使い方 （⇒グラフ①②③④⑤⑥参照） 

１年生から３年生は、履修登録上、履修制限単位数の上限に近いと思われますが、授業に登録どおり出席している学生が「７０％から８０%程度」いる一方で、逆に１０％程

度の学生は１年生から厳しい状況にあり、他の退学者調査とも関係性がうかがわれます。全体としては、「授業の出席」を最優先し、それ以外の時間は、「アルバイト」のウエ

イトがかなり高く、「課外活動」や「資格の勉強」等のやりくりをしているようです。さらに「授業に関する学習時間」や「自主的な学習時間」を増やす工夫が必要となります。 

②授業に取り組む姿勢 （⇒グラフ⑦⑧⑨参照） 

予習よりも授業後に疑問点を調べ、新たに発生した興味について自主的に学習する方が多いようです。「授業の出席」を第一に「課題やレポートはきちんと提出」するが、

積極的に質問することや、教科書以外の参考図書利用はさらに伸ばす余地があるところです。ゼミ等への積極的参加は履修率の高いコミュニケーション学部が顕著で、現代

法学部は全体的に授業の取り組みが積極的です。 

③本学の授業で受講し、その結果、実力がついたと思う科目群 （⇒グラフ⑩⑪⑫参照） 

１年生の回答が多いので１年次配当科目（英語・コンピュータ・１年次ゼミ等）の評価が高くなりました。「総合教育科目」は高学年になるほど高くなり、「総合教育科目演習」

では特に経済学部生が力をつけているようです。「専門教育科目」は高学年になるほど高くなりますが、特に現代法学部では「専門の入門・基礎的科目」が、経済学部では

「専門の応用的科目」が、コミュニケーション学部では「専門の演習科目」が高くなりました。「数的思考科目」「コンピュータ科目」「キャリア科目」はいずれも経済学部が高くな

りました。全体の課題としては、１年生の時に自信をつけた「英語」と「コンピュータ」を２年次以降も継続して学習すること、数的思考力の強化のようです。 

④学修成果・到達度自己評価 （⇒グラフ⑬⑭⑮⑯参照） 

学修成果による具体的な１０項目の能力については、学年進行とともに到達意識が高くなります。特に「実践的コミュニケーション力」「時間管理力」「社会市民力」に自信を

持ち、逆に「科学的・数量的思考力」「チームワーク・リーダーシップ」「グローバル化対応力」を苦手とする傾向が出ています。ディプロマ・ポリシーの到達度は４年生でぐんと

高くなりました。本学学生の長所である「おとなしくてまじめ」から一歩踏み出す「進一層」が期待されます 

⑤授業以外での「各学習施設」等の利用状況 （⇒グラフ⑰⑱参照） 

図書館の利用の実態は「図書の閲覧・貸出」から「情報検索やデータベースの利用」へと移行しています。「学習センター」や「グローバルラウンジ」だけでなく、「教職ラウン

ジ」や「地域連携センター」も新たな学習拠点として機能し始めている様子がわかりました。各施設の独自イベントも利用者拡大に有効だと思われます。 

⑥卒業後の活躍の場について （⇒グラフ⑲⑳参照） 

全体的に年々グローバル志向が増えているようですが、４年生が急に高くなるのは就職が内定した会社の現状を反映している可能性があります。学部の特色があらわ

れ、コミュニケーション学部はグローバル志向の傾向が強く、現代法学部はまちおこしの積極派をふくめ地域への関心が高いようです。 

⑦「学習時間」「学習行動等」と「修得能力到達度」との関係について （⇒グラフ㉑参照） 

「学習時間が長く、授業関連以外の自主的な学習まで行っている学生」の修得能力到達度は高くなります。また、「図書館」だけでなく、「学習センター」や「グローバルラウ

ンジ」をよく利用する学生、さらに複数の学習施設をよく利用する学生の修得能力到達度は群を抜いて高くなりました。教室だけでなく、多様な学習支援施設を積極的に活用

した学習行動を促進することが重要です。 

以上 
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２．授業に取り組む姿勢

３．本学の授業で受講し、その結果、実力がついたと思う科目群
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本学の授業で受講し、その結果、「実力がついたと思う科目群」 （全学年）
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1年次演習科目

スポーツ科目

コンピュータ科目

数的思考科目

日本語科目

英語以外の語学科目

英語科目

２０１８年度 「実力がついたと思う科目群」 （学年別）

１年生 ２年生 ３年生 ４年生

グラフ⑦

グラフ⑩

グラフ⑪

0.8%

0.8%

4.1%

19.7%

4.9%

38.5%

3.3%

16.4%

25.4%

4.9%

27.9%

4.1%

8.2%

7.4%

35.2%

0.0%

4.5%

6.4%

34.5%

6.4%

13.6%

8.2%

13.6%

22.7%

5.5%

29.1%

3.6%

5.5%

5.5%

39.1%

0.7%

2.4%

7.3%

16.7%

11.6%

21.5%

8.5%

11.8%

31.6%

4.1%

31.2%

11.4%

9.2%

5.6%

33.6%

3.8%

4.7%

14.7%

23.3%

13.1%

27.8%

11.0%

19.4%

31.2%

5.1%

35.4%

16.9%

5.9%

4.6%

33.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

教職科目

海外ゼミ研修・短期語学研修・長期海外留学

キャリア形成科目・インターンシップ

「専門教育」演習科目・ワークショップ科目

「専門教育」応用的講義科目

「専門教育」入門・基礎的講義科目

「総合教育」演習科目

「総合教育」講義科目

1年次演習科目

スポーツ科目

コンピュータ科目

数的思考科目

日本語科目

英語以外の語学科目

英語科目

2018年度「実力が付いたと思う科目群」 （学部別）

経済 経営 コミュ 現代法

グラフ⑫

13.9%

28.7%

8.2%

13.9%

13.1%

72.1%

6.6%

8.2%

48.4%

60.7%

8.2%

51.6%

13.6%

8.2%

5.5%

17.3%

14.5%

58.2%

4.5%

4.5%

29.1%

46.4%

5.5%

59.1%

16.9%

24.2%

6.5%

12.8%

10.6%

60.9%

3.9%

7.2%

34.1%

44.7%

7.0%

51.7%

16.9%

24.9%

6.8%

13.9%

12.7%

65.8%

4.6%

8.9%

29.5%

49.8%

6.3%

52.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

⑫授業で生まれた興味に

ついて自主的に学習する

⑪授業でわからなかった

ことを事後に調べる

⑩ゼミ等の少人数授業では

積極的に運営にかかわる

⑨ゼミ等の少人数授業では

グループ活動を協力して行う

⑧ゼミ等の少人数教育では

積極的に質問や発言をする

⑦宿題やレポートを

必ず提出する

⑥指定の教科書以外の

参考書も読む

⑤授業中にわからない

ことを先生に質問する

④板書だけでなく、先生の話

からもきちんとノートをとる

③授業の遅刻や

欠席をしない

②授業の予習をする

①単位取得第一より自分の

興味・関心で履修する

2018年度授業に取り組む姿勢（学部別）

経済 経営 コミュ 現代法

グラフ⑨

18.5%

25.9%

16.0%

22.2%

22.2%

58.0%

4.9%

17.3%

38.3%

44.4%

8.6%

61.7%

21.7%

24.2%

11.8%

25.5%

20.5%

67.7%

5.6%

9.3%

42.2%

52.2%

7.5%

52.2%

21.1%

29.1%

8.0%

21.7%

18.3%

64.6%

3.4%

4.6%

40.0%

45.7%

2.3%

53.7%

11.2%

19.8%

2.6%

6.0%

4.9%

62.8%

4.1%

6.2%

29.5%

49.0%

7.3%

51.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

⑫授業で生まれた興味に

ついて自主的に学習する

⑪授業でわからなかった

ことを事後に調べる

⑩ゼミ等の少人数授業では

積極的に運営にかかわる

⑨ゼミ等の少人数授業では

グループ活動を協力して行う

⑧ゼミ等の少人数教育では

積極的に質問や発言をする

⑦宿題やレポートを

必ず提出する

⑥指定の教科書以外の

参考書も読む

⑤授業中にわからない

ことを先生に質問する

④板書だけでなく、先生の話

からもきちんとノートをとる

③授業の遅刻や

欠席をしない

②授業の予習をする

①単位取得第一より自分の

興味・関心で履修する

2018年度授業に取り組む姿勢（学年別）

１年 ２年 ３年 ４年

グラフ⑧
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４．学修成果・到達度自己評価

10.5% 12.3%
8.3% 7.3% 7.6%

11.8%
6.7% 7.0% 7.4%

12.1% 14.3%
10.9% 11.2% 12.3% 11.6%

21.6% 20.7% 18.3%
12.0% 11.6% 12.7%

30.2% 32.2%
28.1%

14.9% 15.7%
12.4%

26.5% 25.5%
22.4%

51.9%

55.3%

53.5%

32.5%
38.4%

54.7%

35.5%
40.6% 39.4%

50.9%

53.8%

51.2%
46.6%

52.6%
47.4%

48.1% 51.8%
52.0%

34.0%
39.1% 35.4%

46.2%
45.2%

46.9%

39.7%
41.1%

43.1%

52.7% 55.6%
55.4%

29.1%
24.5%

27.3%

37.3%

34.6%

24.5%

39.5%

37.9% 37.3%

29.8%
24.1%

27.5% 34.0%

27.5%

31.0%

22.6%
20.9%

21.2%

37.5%
33.8%

35.6%

17.1% 16.4%
18.2%

29.7%
29.8%

27.5%

14.8%
14.1%

14.4%

8.5% 7.9%
10.9%

23.0%
19.4%

9.0%

18.3%
14.5% 15.8%

7.1% 7.8%
10.3% 8.2% 7.6% 10.0% 7.8% 6.6% 8.5%

16.4% 15.5% 16.3%

6.5% 6.2% 6.9%

15.7% 13.3%
17.0%

6.0% 4.7%
7.9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

70%

75%

80%

85%

90%

95%

100%

2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度 2016年度 2017年度 2018年度

①文献や資料を読んで

要点を把握できる

②情報メディア等を活用し、

広く情報を収集し、

真偽を見極められる

③科学的・数量的に

ものごとを見られる

④自分の意見と事実を分け、

証拠に基づいた

レポートを作成できる

⑤自分の意見を筋道立てて

発表し、他人に説明できる

⑥自分と異なる立場と意見の人

とコミュニケーションできる

⑦チームワークに気を配り、

リーダーとして

まとめることができる

⑧複数の活動（授業・課外

活動・アルバイト・就職活動

等）を時間管理できる

⑨異なる文化やグローバル化に

関して理解できる

⑩社会の一員として良心と

規範に従って行動できる

よく身についた ある程度身についた あまり身についていない ほとんど身についていない

学修成果による１０の修得能力の到達度 （全学生）

5.8%
8.6% 9.9%

18.5%

8.8%
14.9% 12.4%

21.0%

5.6%
9.1% 8.1%

12.3%
7.3%

16.0%
11.8%

18.5%

8.0%
13.7% 13.0%

24.7%

14.8%
17.7% 16.8%

42.0%

9.7% 11.4% 13.0%

32.1%

21.1%

31.4%
35.4%

45.7%

8.4%
14.9% 15.5%

23.5%
17.8%

24.6% 22.4%

43.2%

47.3%

58.3%

64.6%

58.0%

49.9%

54.9%

67.1%

59.3%

36.1%

37.7%

51.6%
39.5%

46.7%

47.4%

64.6%
56.8%

42.8%

50.9%
55.3%

49.4%

51.4%
52.0%

59.6%

40.7%

32.9%
32.6%

44.1%

37.0%

48.4%

45.7%

48.4%

37.0%

40.6%

42.9%

50.9%

43.2% 54.8%

56.0% 62.7%

43.2%

33.8%

25.1%
16.1%

17.3%

31.2%

23.4%

11.2%
14.8%

39.6%

41.1%

28.0%

35.8% 33.8%

27.4%

14.9% 19.8%

38.1%

25.7%
22.4%

21.0%

24.5%
21.7%

15.5%

13.6%

39.8%
40.0%

27.3%

21.0% 22.8%

17.7%
9.3% 12.3%

32.0%

26.9%

18.0%
22.2%

18.7%

13.7% 6.8% 6.2%

13.1%
8.0% 9.3%

6.2%
10.1%

6.9% 9.3%
4.9%

18.7%
12.0% 12.4% 12.3% 12.3%

9.1% 8.7%
4.9%

11.2% 9.7% 9.3%
4.9%

9.2% 8.6% 8.7%
3.7%

17.6% 16.0% 15.5%
9.9% 7.7% 5.1% 6.8% 4.9%

18.9%
15.4% 15.5%

11.1% 8.6%
5.7% 8.1% 7.4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

70%

75%

80%

85%

90%

95%

100%

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生

①文献や資料を読んで

要点を把握できる

②情報メディア等を活用し、

広く情報を収集し、

真偽を見極められる

③科学的・数量的に

ものごとを見られる

④自分の意見と事実を分け、

証拠に基づいた

レポートを作成できる

⑤自分の意見を筋道立てて

発表し、他人に説明できる

⑥自分と異なる立場と意見の人と

コミュニケーションできる

⑦チームワークに気を配り、リー

ダーとして

まとめることができる

⑧複数の活動（授業・課外

活動・アルバイト・就職活動等）

を時間管理できる

⑨異なる文化やグローバル化に関

して理解できる

⑩社会の一員として良心と

規範に従って行動できる

２０１８年度 「学修成果による10の修得能力の到達度」 （学年別）

よく身についた ある程度身についた あまり身についていない ほとんど身についていない

4.9%
10.9%

8.1%

18.5%

2.8% 3.4%
7.5%

12.6%

3.9% 5.1% 7.5%

17.3%

4.5%
7.4% 6.2%

14.8%

3.4%
6.9% 6.2%

16.0%

47.3%

48.0%

44.7%

40.7%

30.1%

45.7%

57.1%
50.6%

33.1%

39.4%

41.0%

30.9%

34.2%

44.6%

59.6%

53.1%

35.9%

47.4%

58.4%

50.6%

28.6%
19.4%

24.8%

18.5%

50.5%

36.6%

21.1%
21.0%

46.9%

39.4% 33.5%
28.4%

43.7%

34.3%

19.9%
19.8%

43.9%

32.6%

21.1%
22.2%

19.1%
21.7% 22.4% 22.2%

16.6% 14.3% 14.3% 16.0% 18.1% 16.1% 18.0%
23.5%

17.6%
13.7% 14.3% 12.3%

16.8%
13.1% 14.3%

11.1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

70%

75%

80%

85%

90%

95%

100%

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生

（DP）全学ディプロマ・ポリ

シーの理解度

（D１）社会科学に関する

専門知識・能力

（D２）幅広い教養と外国語に

関する基本的な知識・能力

（D３）現代社会における

諸問題あるいは、さまざまな学

術研究分野における諸問題を発

見・分析・解決する

実践的な知識・能力

（D４）D１からD３の知識に

裏付けられた総合的な

判断力と行動力

２０１８年度 「全学のディプロマ・ポリシー」

の到達度（学年別）

よく身についた ある程度身についた あまり身についていない ほとんど身についていない

0.00

0.25

0.50

0.75

1.00

1.25

1.50

1.75

2.00

2.25

2.50

2.75

3.00

全学のディプロマ・ポリシー理解

度

「D1」社会科学に関する専門知識

や能力

「D2」幅広い教養と外国語に関す

る基本的な知識・能力

「D3」問題発見・分析・解決能力

「D4」総合的な判断力・行動力

①文献・資料読解力

②情報メディア活用力

③科学的・数量的思考力④レポート作成力

⑤意見発表力

⑥実践的コミュニケーション力

⑦チームワーク・リーダーシップ

⑧時間管理力

⑨グローバル化対応力

⑩社会市民力

２０１８年度「ディプロマ・ポリシー」と「１０の修得能力」

の到達度バランス（学年別）

１年 ２年 ３年 ４年 全学年平均

各学生回答の「よく身についた＝３点」「ある程度身についた＝２点」「あまり身についていない＝１点」

「ほとんど身についていない＝０点」と点数化し、学年ごとの平均値を表示した。

グラフ⑬

グラフ⑭

グラフ⑮ グラフ⑯
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６．卒業後の活躍の場について

７．「学習時間」・「学習行動等」と「修得能力到達度」との関係について

５．授業以外での「各学習支援施設」等の利用状況

10.0%

20.9%

9.0%

13.9%

41.2%

19.1%

26.7%

19.0%

22.8%

29.8%

31.1%

29.0%

31.5%

36.7%

23.5%

90.3%

39.8%

23.4%

40.6%

26.5%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

図書館学習サポーター利用

図書館のデータベース利用

図書館設置のパソコン利用

本の館外貸出

本や雑誌の閲覧

図書館施設利用

図
書
館

２０１８年度 「図書館」の利用状況（全学年）

よく行う 時々行う たまに行う 行わない

1.2％ 2.5％ 6.0%

1.7%

1.8%

3.9%

1.1%

1.2%

1.1%

1.7%

1.9%

2.8%

3.4%

2.1%

1.5%

2.1%

1.1%

3.9%

1.5%

1.1%

5.4%

1.6%

0.9%

1.0%

1.3%

2.5%

4.6%

5.3%

3.6%

1.7%

1.7%

1.6%

7.6%

6.3%

4.6%

13.5%

2.7%

3.4%

2.9%

4.2%

5.2%

9.2%

9.7%

13.7%

5.1%

3.6%

6.0%

16.2%

9.5%

7.5%

22.8%

5.4%

5.5%

5.0%

7.2%

9.6%

16.6%

18.4%

19.4%

8.3%

7.4%

8.7%

27.7%

0.0% 2.5% 5.0% 7.5% 10.0% 12.5% 15.0% 17.5% 20.0% 22.5% 25.0% 27.5% 30.0%

オフィスアワー

学生相談室における学修相談

キャリア・サポートコース研修室利用

地域連携センターの利用

模擬授業やイベント参加

教職担当教員との相談

教職ラウンジの施設利用

グローバルラウンジ独自イベント

ネイティブスピーカーとの会話

グローバルラウンジ施設利用

学習センター独自講座

キハチロー文庫の閲覧

英語学習アドバイザー個別相談

教員個別相談

学習センターの施設利用

そ
の
他

教
職
ラ
ウ
ン
ジ

グ
ロ
ー
バ
ル
ラ
ウ
ン
ジ

学
習
セ
ン
タ
ー

よく行う 時々行う たまに行う 利用者率合計

２０１８年度「その他の学習支援施設等」利用状況（全学年）

12.5%

12.4%

14.4%

16.6%

14.0%

12.6%

4.4%

4.1%

4.4%

12.4%

13.6%

13.8%

39.8%

46.4%

46.1%

2.5% 11.8%

9.5%

8.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

2018年度

2017年度

2016年度

卒業後の活躍の場について考えていること （全学生）

外国や国際的な場で仕事をしてみたい

東京で外国や外国人とかかわる仕事をしてみたい

東京以外の地域で外国や外国人とかかわる仕事をしてみたい

地域の「まちおこし」にかかわる仕事をしてみたい

国内や地域を対象とする仕事をしてみたい

多摩地区で仕事をしてみたい（2018年度のみ調査）

その他
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４年生

３年生

２年生

１年生

全学生

２０１８年度卒業後の活躍の場について考えていること （学年・学部別）

外国や国際的な場で仕事をしてみたい

東京で外国や外国人とかかわる仕事をしてみたい

東京以外の地域で外国や外国人とかかわる仕事をしてみたい

地域の「まちおこし」にかかわる仕事をしてみたい

国内や地域を対象とする仕事をしてみたい

多摩地区で仕事をしてみたい（2018年度のみ調査）

その他
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全学生平均 「５時間以上」 「０時間」 「５時間以上」 「０時間」 (授業態度） (学習施設） (学習施設） (学習施設） (学習施設） (学習施設） (学習施設） (学習施設） (将来志向）

授業時間以外での

授業に関する学習時間

個人的興味による

自主的学習時間

授業で生まれた興味

について自主的に学

習する

「図書館」をよく利

用する

「学習センター」を

よく利用する

「グローバルラウン

ジを」よく利用する

「図書館」と「学習

センター」を共によ

く利用する

「図書館」と「グ

ローバルラウンジ」

を共によく利用する

「学習センター」と

「グローバルラウン

ジを共によく利用す

る

「図書館」「学習セ

ンター」「グローバ

ルラウンジ」を共に

よく利用する

外国や国際的な場で

仕事をしてみたい

DP1 DP2 DP3 DP4
2018年度「学習時間」・「学習行動等」と「全学のディプロマポリシー修得スコア」

『全学のディプロマ・ポリシー』（D1「社会科学に関する専門知識・能力、D2「幅広い教養と外国語に関する基本的な知識・能力」、

D3「現代社会における諸問題あるいはさまざまな学術研究分野における諸問題を発見・分析・解決する実践的な知識・能力」、

D4「D1からD3の知識・能力に裏付けられた総合的な判断力と行動力」）のそれぞれについて到達度を質問し、回答のうち

「よく身についた＝３点」「ある程度身についた＝２点」「あまり身についていない＝１点」「ほとんど身についていない＝０点」

と点数化し、それぞれの属性において平均値を算出した。

グラフ⑰ グラフ⑱

グラフ⑲ グラフ⑳

グラフ㉑
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